

El ejército rojo atacará á Alemania

Reorganización del Ejército yanqui

LA CUESTION DEL DESEMBARCO EN DANTZIG

MEDIDAS ECONOMICAS

Los aliados se ocupan de buscar soluciones en el problema económico...

El Supremo Consejo económico ha tomado decisiones de grandísima importancia respecto á las relaciones comerciales con Alemania...

«Por una parte se dice que las importaciones y exportaciones de Alemania deben restringirse después del armisticio para que se asegure el que los aliados no padezcan carestía de alimentos...»

También se aconsejan restricciones para evitar que las manufacturas de las regiones devastadas no puedan ser provistas de materias primas...

También dicen aquellos que son partidarios de las restricciones en la importación alemana de materias primas que los aliados pueden verse expuestos á una desfavorable competencia de la industria alemana...

Además, es mucho más probable que sean los aliados y no los alemanes los manufactureros que quieran recuperar el comercio perdido en los distritos devastados.

Es muy posible que se den compensaciones financieras á los fabricantes belgas como justa reparación.

Esta compensación podría fundarse en una prueba de los beneficios hechos durante cierto número de años antes de la guerra y tendrían un puesto seguro de prioridad.

Semejante acción sería ayudada evidentemente quitando las restricciones del comercio alemán hasta que la reparación los beneficiara naturalmente.

En muchísimos puntos hay señales de que dichas restricciones comerciales perjudican á dichas regiones.

Con vistas á la conquista de mercados, Inglaterra organiza en nueva forma sus servicios comerciales.

Al efecto, dice un radiograma de Londres que el nuevo departamento comercial de Ultramar tiene dispuesto el esquema para la reforma del servicio consular y establecer el sistema de agregados comerciales.

Se propone un gasto por lo menos de un millón de libras para los cónsules y cerca de 250.000 libras para los agregados comerciales.

Varias Asociaciones de fabricantes británicos se proponen sacar ventajas de esta nueva actividad de parte del Gobierno. Las más importantes de estas Federaciones de las industrias británicas representadas directamente ó por medio de las organizaciones aliadas se elevan á cerca de 20.000 firmas con un capital de 4.000 millones de libras.

El director de la Federación ha dicho:

«Este año gastaremos una tercera parte de nuestros ingresos y otras 20.000 libras de nuestra reserva para el desenvolvimiento del comercio de Ultramar británico.»

Este otoño, nuestros miembros se proponen celebrar una Exposición de las industrias británicas en Atenas, donde el Gobierno ha puesto á nuestra disposición un magnífico edificio.

El primer comisionista se ha establecido en Grecia. Su misión será la de organizar en el próximo Oriente los intereses de la industria británica.

Hay otro comisionista en Madrid.

El tercero irá á Africa del Sur é informará lo que sea posible hacer allí.

Se ha invitado á ocho Casas brasileñas para una visita á Inglaterra este verano. Serán acompañados por los nuevos agregados comerciales británicos en Río Janeiro que acaban de ser nombrados.

Uno de los representantes británicos está ahora en Serbia con la Misión comercial del Gobierno inglés y otro ha ido á Holanda para estudiar la oferta hecha por los holandeses de formar una Corporación para fomentar el comercio británico.

Continuando como se ha comenzado, Inglaterra llenará el Mundo de comisionistas. No serán agentes vendedores ni viajantes, sino que tendrá tanta libertad ó más que los cónsules y que los agregados comerciales, y sus memorias é informes irán á manos de los fabricantes británicos, un día después de llegar á Inglaterra.

Semejante organización costará por lo menos 500.000 libras al año y será completamente independiente del Gobierno.»

Huelga general en Berlín

Berna, 2.—Ha estallado la huelga general en Berlín, Stuttgart y Francfort, en donde hubo desórdenes á consecuencia de la escasez de víveres.

Se cree que la causa del movimiento es la detención del socialista independiente Daumig por haber organizado los disturbios del mes de enero.

Ha cesado completamente el trabajo en una veintena de minas de Essen. (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS

Hacia la frontera alemana

Copenhague, 2.—Un telegrama de Berlín al periódico National Tidende dice que los bolchevikis avanzan hacia la frontera alemana. Gran número de espías y agentes secretos rusos despliegan gran actividad. El Estado Mayor del ejército rojo está dando los últimos toques al plan de campaña contra Alemania cuando empiece el buen tiempo, y dispone de un ejército de 150.000 hombres. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Un proyectil formidable

Lyon, 2.—Telegrafían de Nueva York: «Con ayuda del departamento de la Guerra americano, el doctor Robert H. Goddar, profesor de Física del Colegio Clark, ha establecido los planos y terminado los ensayos de un nuevo proyectil, con alcance que excede de 310 kilómetros.»

Por medio de un dispositivo y explosivo especiales el proyectil se eleva á una altura de 70 millas, pasando, por consiguiente, los límites de la atmósfera sin necesidad de cañón para su lanzamiento.

Esta nueva máquina iba á ser puesta en servicio cuando sobrevino el armisticio. (Telegrafía sin Hilos.)

Reorganización del ejército yanqui

París, 2.—Telegrafían de Washington: «El general March, jefe del Estado Mayor general del Ejército americano, ha hecho público el nuevo programa de reorganización del ejército, que comprenderá en adelante una fuerza de 500.000 hombres, representada por cinco cuerpos de ejército y 21 divisiones. Estas estarán formadas por 20 divisiones de Infantería y una división de Caballería.»

El general March ha dado las cifras estadísticas de la desmovilización.

Hasta ahora han sido desmovilizados un millón cuatrocientos sesenta mil seiscientos cuarenta y un oficiales y soldados. (Telegrafía sin Hilos.)

M. Daniels á Roma

París, 2.—El Sr. Daniels, ministro de Marina de los Estados Unidos, marchó el martes con dirección á Roma. Le acompañan varios miembros de la Misión naval americana. Su estancia en Italia será de unos diez días. Visitará las bases navales italianas. Después el ministro regresará á París. (T. S. H.)

EL ARMISTICIO

Repatriación de prisioneros de guerra

París, 2.—Dicen de Copenhague que un primer contingente de 1.000 soldados, de origen del Slesvig danés, prisionero de guerra en Francia, acaba de pasar por Copenhague. Con esta ocasión hubo grandes demostraciones de simpatía por parte de un inmenso gentío. Los repatriados iban acompañados por el profesor francés Paul Vervier, que fué llevado en triunfo hasta la Legación de Francia, donde pronunció un discurso. (T. S. H.)

La Comisión financiera alemana

París, 2.—La Comisión financiera especial alemana que servirá de intermediaria entre la sección financiera del Consejo Supremo Económico interaliado y Alemania para discutir las cuestiones financieras ha llegado á Pont-Saint-Maxence en el expreso de Colonia, restablecido hace poco, y que se paró en dicha estación excepcionalmente.

Los miembros de la Comisión ocupaban un coche-cama. Eran ocho señores. Dos oficiales franceses, un teniente de la Guardia Civil y un teniente de Ingenieros los acompañan.

La llegada se tuvo secreta, por lo cual la población no se enteró de ella. Los delegados alemanes subieron á tres automóviles, dirigiéndose en el acto al castillo de Plessis-Villettes, donde se hospedarán.

La entrada al castillo está rigurosamente prohibida. Hacen guardia delante de él una compañía del cuarto batallón de cazadores y la Guardia Civil. En cada entrada forman centinelas con bayoneta calada. (T. S. H.)

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Llamamiento á filas

Londres, 2.—El Gobierno ruso lanza el siguiente radiograma: «El Gobierno ha llamado á filas á todos los doctores nacidos entre 1868 y 1862, así como también á los practicantes nacidos en los años 1875, 1876 y 1877.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

El proceso Lenoir-Desouches

París, 2.—Continúa la vista del proceso Lenoir-Desouches.

Interrogado Lenoir, manifiesta: «Schoeller solicitó en abril de 1915 el concurso de mi padre para la compra de «Le Journal». Le vi en Berna; y el contrato por el que se comprometía á entregar diez millones fué firmado en 7 de junio de 1915 en presencia de Desouches.»

Declara haber tenido conferencias con el coronel Feyler y con el coronel Pageot, agregado militar de Suiza.

Dice que entregó á Ladoux el informe con las indicaciones recogidas. El comisario del Gobierno pregunta qué se ha hecho del pasaporte.

«Le entregué á Manoury, así como también el facilitado por el ministerio de Armamento. Mornet contesta que no ha sido hallado ninguno de los dos.»

Pregunta si los 55.000 francos en billetes franceses cambiados por billetes suizos fué una operación para ganar en el cambio.

Los bombones sospechosos enviados á la Sra. Darlix no contenían ningún veneno, y fueron enviados á petición de la baronesa, cuya carta ha aparecido en los debates. (Agencia Radio.)

Recurso denegado

París, 2.—El Consejo de revisión de la Prisión de Cherche Midi ha denegado la concesión del recurso de casación interpuesto por Cottin. (Agencia Radio.)

SOCIALISMO Y BOLCHEVISMO

SI RESUCITASE JAURES...

(De nuestro redactor en París)

29 de marzo.

¡Ah, si el 31 de julio de 1914, Raul Villain—ese Cottin á la inversa—no hubiese asesinado á Jaurès, las corrientes políticas y militares de la guerra habrían recorrido otros cauces! ¿Mejores ó peores? Toda duda es posible, toda respuesta ha de ser, conjuntamente, deductiva y sentimental. Es preciso deducir de lo que fué Jaurès hasta el verano de 1914, lo que habría sido Jaurès durante la guerra.

Antes de la guerra, Jaurès era:

- Un orador maravilloso.
Un hombre de saber enciclopédico.
Un jefe.
Un apóstol internacionalista.
Un sentimental.
Un hombre honrado.
Un hombre valeroso.

Y—sin la menor duda posible—el primer socialista del Mundo y el primer francés de su época.

No hay hipérbole. Mi devoción por Jaurès no es de ahora, y está expresada cordialmente en varias páginas de mi libro De un Mundo á otro. Ahora que tantos sectarios, tantos ignorantes y tantos arribistas quieren confundir el socialismo con el maximalismo, los que hemos sido siempre, por razones de conciencia y de corazón, socialistas, no habremos de permitir que se profane la memoria de Jaurès, ni que el noble ideal del socialismo se ahogue entre las mallas del marxismo ó salga aniquilado para largo tiempo de las de Trotsky y de Lenin. Estas palabras tenía yo que decir las. Me estaban haciendo sangre en el alma desde hace mucho tiempo. Ya están dichas. Y ya se repetirán.

Vengamos á nuestro Jaurès. Porque Jaurès es de todos. Sabiendo cuanto sabemos de Jaurès, por su vida, es decir, por sus libros, por sus discursos, por sus actos, ¿podemos imaginarnos la acción de Jaurès á lo largo de la guerra? Ante todo, ¿era Jaurès patriota? He aquí la gran pregunta. ¿Era Jaurès patriota? Escuchad bien la respuesta.

No es mía. Es de Anatole France: «En vano el error y el odio intentarían oscurecer el deslumbrante patriotismo de Jaurès. El amor á la patria y el amor á la Humanidad, ¿no pueden arder en el mismo corazón? Si. Y así debe ser. Más aún: si no queremos á la Humanidad, no sabemos querer verdaderamente á nuestra patria, que es un miembro de aquella y de la cual no podemos separarla sin hacerla sangrar, sufrir y morir.» (L'Humanité del 26 de marzo.)

«Jaurès—agrega el autor de Sur la pierre blanche—amaba á Francia. Quería una Francia justa, pacífica y fuerte. La seguridad de su país fué una de las preocupaciones más arraigadas y constantes de su gran espíritu.»

Por esa «seguridad» de Francia, Jaurès fué á la vez un político pacifista y un tratadista militar. Jaurès creía en la eficacia de la Internacional como obstáculo contra la guerra. Jaurès creyó eso hasta 1913. Momentos antes de morir aún se resistía á considerar inevitable el conflicto. Ese optimismo fluía de su corazón. Pero, por sí acaso, su potente cerebro había estudiado la posibilidad de la guerra, prescribiendo el régimen militar que—descontando la agresión de Alemania—deba salvar á Francia. Ahí está L'Armée nouvelle, hechura de visiones proféticas, de claras intuiciones de la estrategia que más debía favorecer á Francia. «El servicio de los tres años, que prevaleció—resume France—, no pudo evitar que fuésemos invadidos. La nación en armas (L'armée nouvelle de Jaurès) nos ha salvado.»

Luego Jaurès habría defendido á Francia. ¿Qué haría usted—le preguntaba al leader socialista en el momento de Agadir M. Messimy, ministro de la Guerra en 1914—, qué haría usted si la guerra estallase? Y Jaurès, con firmeza en la voz y rectitud en la mirada, respondió:

—Haría lo que hizo Gambetta en 1870... Recorrería toda Francia predicando la defensa nacional...

Eso habría hecho Jaurès. Según el maestro Aulard—el profesor de Historia de la Revolución en la Sorbona—: «Jaurès habría sido el jefe de la defensa nacional... Habría sabido hablarle al pueblo el lenguaje que hacía falta... Nos habría anticipado la victoria... Su muerte fué un triunfo para Alemania...»

Las audiencias en que se está juzgando al asesino de Jaurès son más bien unos grandes funerales: las exposiciones, los retratos, los paneles de Jaurès tribuno inmortal se suceden... Ex-ministros, generales, socialistas y escritores de primera fila vienen á testimoniar su amor ó su respeto por Jaurès. De cuanto dicen todos, ya con la voz emocionada, como Albert Thomas—el más fiel continuador del maestro—; ya con la voz florida por la elocuencia, como M. Viviani; ya con la voz aligerada por el propósito de la síntesis, como M. Ribot, se desprende una verdad esencial: Jaurès era patriota; Jaurès habría contribuido con el inmenso poder que le daban sobre las muchedumbres su oratoria portentosa, su sinceridad política, la pluralidad de su cultura y su vida privada intachable, á la defensa nacional. Las muchedumbres proletarias habrían seguido al buen pastor, á la gran antorcha del socialismo.

Lo que habría hecho Jaurès quisieron hacerlo, con todas las ansias de su espíritu, dos hombres: Vaillant y Albert Thomas. Pero ni Vaillant ni Thomas podían sustituir á Jaurès. Vaillant era como un patriarca. Todos lo querían en el partido, que él había unificado, después del famoso cisma entre Guesde, intransigente, ortodoxo, y Jaurès, posibilista... Pero le père Vaillant carecía de la garra de Jaurès, de la aureola de Jaurès. Vaillant tenía el hábito del partido. Y hacía falta la lanza de Jaurès. Esa lanza la recogió Albert Thomas—digno de esgrimir la—; pero el maestro se había llevado consigo el secreto de la fraternidad entre sus discípulos.

La descomposición del partido socialista francés no tardó en iniciarse. Era un partido acéfalo. Y donde no hay cabeza, surgen cabezallas. Guesde, siempre achacoso; Vaillant, tratado como un abuelo; Thomas, perseguido, hostigado, envidiado; Sembat, flotante, hábil para la crítica y débil para la acción, eran los candidatos á la jefatura; Pero no voy á trazar—de nuevo—esta historia lamentable del partido socialista de Francia, á partir de la muerte de Jaurès, que se resume en estas palabras: miedo y sectarismo. Los socialistas patriotas han tenido miedo de ese espantajo de la disciplina del partido, y no han podido colaborar sino medianamente á la defensa nacional... Los marxistas rabiosos del partido han explotado ese miedo. Son los défilistas de ayer y los bolcheviques de hoy, que desarrollan su política disolvente dirigidos por el agermanado Longuet y por los cerillos Brizon, Raffin-Dugens, Mayeras et autres...

¡Ah, si Jaurès resucitase! Si Jaurès resucitase, abarazaría á Clemenceau. Y le proponería luego su colaboración. Porque si aún no se ve pasar á Francia de la victoria militar á la victoria social, es no tanto porque sea demasiado pronto para tal prodigio, sino porque el socialismo occidental no tiene un hombre grande, un Héroe, una «fuerza de la Naturaleza» como le llamaba á Jaurès Emilio Faguet,—que frente á la «anarquía organizada» de Lenin, dicte el decálogo de la Renovación social. Esa renovación la queremos todos los socialistas del Mundo, pero de tal modo, que el amor á la Humanidad y el amor á la patria puedan arder juntos en nuestro corazón. Entretanto, yo, por mi parte, estoy del lado de los que consolidan las patrias, no de los que las destruyen.

ALBERTO INSUA

ALEMANIA Y POLONIA

Las instrucciones que lleva Erzberger

Londres, 2.—Comunican al «Daily Chronicle» de Rotterdam que el Gobierno alemán llevó á Erzberger instrucciones definitivas la víspera de su salida para Spa.

Antes, el Gobierno conferenció con los jefes de los partidos, y parece que el resultado fué cierto doblegamiento de su anterior actitud.

El periódico «National Zeitung», en un artículo que parece inspirado por el Gobierno, escribe:

«Parece ser que no existe acuerdo perfecto en el seno del Gobierno.

La alternativa de que las tropas polacas desembarquen en Stettin ha sido ya sugerida al Gobierno.

Este se comprometería á transportar las tropas polacas á través de Alemania en trenes alemanes.

Si Foch insiste en que sea Dantzig el puerto de desembarco, se presentan tres posibilidades:

- 1.ª Puede negarse categóricamente al desembarco.
2.ª Puede permitir que parte de las tropas desembarquen en Dantzig; y
3.ª Puede ceder en todos los puntos.

En este último caso, la Asamblea Nacional publicaría una protesta formal. (Agencia Radio.)

Dantzig debe ser puerto polaco

Londres, 2.—El «Daily Chronicle» dedica su artículo de fondo á la cuestión de Dantzig, y dice que debe pertenecer á Polonia, porque si no la nueva nación será inevitablemente vasalla de Alemania, como antes lo fué de Austria-Hungría.

«Se han hecho sugerencias—dice—para neutralizar Dantzig ó colocarla bajo un condominio ó hacerla gobernar por mandatarios de la Sociedad de las Naciones. Si los fundadores de esta Sociedad buscan dificultades, esa solución sería el mejor medio de crearlas.»

El «Daily Chronicle» considera que los te-

mores de crear un espíritu redentista son fútiles. Menos de la mitad de la población de la Prusia oriental es prusiana, y Dantzig, siendo un puerto alemán, tendría una existencia precaria. Si fuera un puerto polaco llegaría á ser el primer puerto del Báltico, con una población aproximada de un millón, y en estas condiciones sus habitantes se reconciliarían fácilmente con su suerte. (Agencia Radio.)

Contra la sesión de Dantzig

Basilea, 2.—Telegrafían de Berlín que se han celebrado grandes manifestaciones en la Prusia oriental, protestando contra la eventualidad de la cesión de Dantzig á los polacos.

La principal manifestación se celebró en Koenigsburgo, en donde von Batocki, antiguo dictador de víveres, posteriormente gobernador de la ciudad, y el comisario del Imperio Winning, pronunciaron discursos ante millares de personas.

Batocki afirmó que ni una sola pulgada de territorio alemán sería cedida á Polonia y declaró:

«¡Que se seque la mano de quien firme tal paz!»

Winning predicó la resistencia contra los aliados, evocando la época de la guerra de los treinta años y la invasión napoleónica. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

La Asamblea de Weimar suspende sus sesiones

Basilea, 2.—La Asamblea Nacional de Weimar ha votado un presupuesto provisional por unanimidad, excepto los socialistas independientes.

La Asamblea ha suspendido sus sesiones hasta el día 9 de abril.

El Gabinete se reunirá hoy en Berlín con los jefes de los partidos para continuar los «pourparlers» con Foch sobre la cuestión de Dantzig. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

EL CONFLICTO DE LA CARNE

La noticia del día es la que ayer trajo a nuestra casa, no el periódico que entra por bajo de la puerta, sino la criada al volver del mercado.

No había carne. El día anterior habíamos leído en «El Cortador» las siguientes manifestaciones:

«Ayer se cotizaron las terneras de Castilla en Madrid a 220 reales la arroba. El lunes no habrá ya terneras en Madrid. Los gobernadores de las provincias de donde se traen han prohibido las exportaciones.

Ayer igualmente se cotizó el ganado vacuno mayor en Madrid hasta a 180 reales la arroba. Dentro de breves días tampoco vendrá de este ganado, porque los gobernadores de donde viene también han prohibido la exportación. Por otro lado, los tableros no quieren pagar la carne a esos precios, porque si lo hicieran se verían precisados a elevar la carne al público, y aun cuando la elevaran, por la misma razón de escasez, este ganado subiría a 200 reales, con lo que todavía se agravaría más su situación, la del tablero.

Y este es el dilema: ó el Gobierno abastece de carne barata las tablerías de Madrid, por lo menos hasta la saca del ganado de primavera de Extremadura y Andalucía, ó Madrid se queda sin carne dentro de breves días.

Y si el Gobierno quiere otra solución, cree un organismo de abasto de carnes en España y entrégueselo a los gremios, que con lo vigente y cuatro cosas más llevadas a la Gaceta, ellos responden de los abastos en la nación.»

No quisimos creer la noticia de que Madrid se quedase sin carne; pero la noticia era cierta.

Veremos en qué forma el Sr. D. Leonardo Rodríguez resuelve de una manera rápida el grave problema de la carestía del ganado, que repercute sobre nosotros, sobre Madrid, planteando el conflicto de la alta de carne.

AHORA

es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en

BERLITZ SCHOOL

ARENAL, 24

* 350 ESCUELAS EN EL MUNDO *
* : : : : FUNDADA EN 1878 : : : : *

Doctin religioso para mañana

Viernes 4 de abril de 1919

Santos del día.—Santos Isidoro y Ambrosio, obispos y doctores; Platon y Zósimo confesores, y Teodoro, mártir.

La misa y oficio son de San Isidoro, con coto doble mayor y color blanco.

Ayuno con abstinencia y primer viernes de mes.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Real Iglesia de Calatrava y continúa la novena a Nuestra Señora de los Dolores; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y a las diez y tres cuartos, misa solemne; a las once y media, rosario y novena, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando el padre Manilla, capuchino, y procesión de reserva.

En la Capilla Real, a las once, misa solemne con sermón, que predicará D. Mariano Benedicto.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio y sermón por el padre Torres.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las ocho de la mañana, ejercicio de los primeros viernes.

En el Cristo de San Ginés, a las diez, misa cantada y sermón, que predicará D. Manuel Belda, y al anochecer, ejercicios, predicando D. Mariano Benedicto.

En la iglesia Pontificia, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, ejercicio, predicando el padre Murga.

En la parroquia del Purísimo Corazón de María, a las ocho, comunión general; y por la tarde, a las siete, ejercicios y Viacrucis.

En Jesús, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con sermón y Miserere.

En el Buen Suceso, a las seis, ejercicio con sermón, que predicará D. Juan Santamaría, y Miserere.

En la Catedral continúa la Misión, a las seis, predicando los padres Soto y Estens.

En la parroquia de los Angeles, a las siete, por los padres fray Eugenio de Villamañán y fray Pedro Villarrín, capuchinos.

En Santa María de la Almudena, a las ocho, Quinario misión.

Ejercicios del Viacrucis y Misereres.

En las Góngoras, a las cinco.

En el Salvador y San Luis Gonzaga, a las seis y media, predicando el padre Nicolás de la Torre.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, al toque de oraciones, con sermón.

En las Capuchinas, a las seis y media.

En las Carmelitas Maravillas a las seis.

En el Caballero de Gracia, después del rosario.

En las Religiosas de la Concepción Jeróni-

nima, a las cinco menos cuarto, predicando D. Agustín Pasareda.

Novenas a Nuestra Señora de los Dolores.

En la Capilla Real, a las cinco, predicando D. Federico Elena.

En el Cristo de la Salud, a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las seis, la novena, predicando D. Luis Calpena.

En San Lorenzo, a las siete, predicando D. Angel Lázaro.

En Santa Cruz, a las cinco, predicando don Francisco Terrero.

En San Ignacio, a las seis y media, predicando un padre trinitario.

En San José, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis, la novena, predicando D. Leopoldo Lobo.

En Covadonga, al anochecer, predicando los padres Basilio Zola y Angel Izquierdo, del Inmaculado Corazón de María.

En San Millán, a las seis y media, predicando D. Angel Lázaro.

En el Carmen, a las seis, predicando el padre Evaristo de la Virgen del Carmen.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Caballero de Gracia, Santísimo Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Santa Teresa y Santa Isabel, Santos Justo y Pastor, Carmen, Santa Cruz y Santa Bárbara.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno, Cor. Mariae.

¿Usted quiere que en su casa los metales estén siempre brillantes? Es muy fácil. Exija que los limpien siempre con LUXOL : : : :

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes reales decretos:

Presidencia.—Concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libres de gastos, a D. José María Boet y Bigós.

Estado.—Nombrando caballeros gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III a D. Ramón Martínez de Campos y Rivera, duque de Seo de Urgel, y a S. A. el Príncipe Carlos Emilio Fürstenberg.

Concediendo la banda de la Real Orden de la Reina María Luisa a doña María de Casanova y Vallés, marquesa de Camps; doña Mercedes Sentmenat y Patiño, marquesa de San Mori; doña Natalia Barandiarán de Bécena de Olano, condesa de Figols; doña Isidra Pons, viuda de Pascual; doña Montserrat Desvall y Amat, y a doña Leticia Bueno Garzón, condesa de Agrela.

Nombrando caballeros gran cruz de la Real Orden de Isabel la Católica a D. Carlos González Rothwos, D. José Estruch y Curmella, D. Juan José Muñoz de Madariaga, don Antonio Turón y Boscá y D. Julián Fernández y Argente.

Otros ídem ídem, libre de todo gasto, a los Sres. Georges Maringer y Belisario Porrás y Barahona.

Guerra.—Disponiendo que el general de división don Ricardo Morales y Agüero, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo el empleo de general de brigada, en situación de primera reserva, a los coroneles de Infantería D. Ildefonso Láinez Cruz y D. Fernando Sampedro Rozalen.

Nombrando intendente militar de la sexta región al intendente de división D. Angel Matosés y Capilla.

Destinando al Estado Mayor Central del Ejército al comandante de Estado Mayor don Francisco Martín Moreno.

Concediendo la gran cruz de la real y militar Orden de San Hermenegildo al intendente de división en situación de segunda reserva D. Martín García Baho y Camuña; a los generales de brigada en situación de primera reserva D. Manuel Esteve y García de la Torre, D. José Paya Vidal, D. Mariano Pacheco Yanguas, D. Sixto de la Calle Corrales y D. Manuel Larraz Alcalá; al mayor general de Alabarderos D. Enrique Montero y de Torre; al inspector médico de primera clase D. Casto López Brea y Ortiz de Angulo; al de segunda D. Fermín Videgain y Anot; a los intendentes de división en situación de primera reserva D. Hipólito Muñoz y Muñoz y D. Pablo Jiménez Soler; al intendente de ejército en situación de segunda reserva don Manuel Fábregas del Pilar y Durán; al intendente de división en situación de segunda reserva D. Baldomero González de la Llana y Pruneda; al inspector médico de segunda clase en situación de segunda reserva don Gregorio Ruiz Sánchez; al inspector médico de segunda clase en situación de segunda reserva D. José Alaberi y Raspa; al interventor de ejército en situación de primera reserva D. Valeriano Bosch y Sánchez, y al ordenador de primera de la Armada en situación de reserva D. Pedro Biondi Domínguez.

Concediendo la libertad condicional a diez y ocho reclusos sentenciados por los Tribunales del fuero de Guerra, que se hallan en los establecimientos comunes en el cuarto período penitenciario, y llevan extinguidas tres cuartas partes de su condena.

Marina.—Propuesta de ascenso a sus inmediatos empleos del alférez de navío D. Emilio Cadarso, del teniente coronel de Ingenieros de la Armada (escala de reserva) D. José Goitia y Gordia, del contador de navío D. Gerardo López de Arce y del maquinista oficial de segunda clase D. Manuel Prado.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

Idem de ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada, con el empleo de teniente auditor de cuarta clase, de D. Julio Fariñas y Barona.

PALUDINA HÖHR
Específico del Paludismo. Poderoso febrífugo (quina, 6,50 ampolas; arsénico, 2ml met.). Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, etc.—Indicaciones y dosis.—A. HÖHR.—CADIZ.

Del Gobierno civil

Terminada felizmente la huelga de obreros panaderos con la aceptación por todos los patronos y obreros de las bases propuestas por el gobernador ha sido decretado el levantamiento de la incautación que pesaba sobre todas las tahonas. Para que no pueda nunca existir dudas acerca del compromiso contraído, alegando que fue colectivo, se ha hecho un expediente para cada tahona y en él constan todos los antecedentes hasta llegar a la aceptación individual por cada uno de los patronos. El trabajo realizado por los diez funcionarios delegados del Gobierno Civil ha sido enorme, y gracias a su celo, a su actividad y a su desprendimiento se ha podido realizar el milagro de haber efectuado todas las diligencias de intervención, de incautación, de tramitación de expedientes y de práctica de detenciones con un gasto que no ha llegado a 2.000 pesetas.

Quienes excitaban al gobernador a seguir otros procedimientos ignoraban que de haberlos seguido habrían costado al Tesoro muchos cientos de miles de pesetas y un semillero de pleitos: uno por cada tahona. En cambio, con el sistema seguido se ha realizado el milagro de que no haya faltado pan ni un día en Madrid, habiendo trabajado todos los obreros, sin que se haya formulado una sola reclamación, ni iniciado un solo pleito.

CONTRA LA SUBIDA DE LOS HUEVOS : : : :

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que está decidido a impedir la subida de los huevos, por lo que anteaer hizo el Sr. Romeo una incautación provisional de 103.304 huevos depositados en las cámaras frigoríficas de la plaza de San Miguel y otra de 25.000 en la calle de Fomento, núm. 1.

Se está instruyendo el expediente para comprobar si se han cumplido las formalidades del 7 de marzo, y en caso contrario, ir al decomiso.

También se ha girado una visita a los graneros de D. Pablo Zaragoza, de Vallecas, y se ha impuesto a dicho señor una multa de 500 pesetas por haber sacado trigo declarado en el mes de agosto, sin guías, sin haber dado los partes de altas y bajas.

RECOGIDA DE MEN- DIGOS : : : : : :

Para el Hospital..... 4
Para San Juan de Dios..... 13
Para Canfranc..... 40
En libertad..... 4

Total de sentencias..... 61
Ingresaron anteaer..... 29

Quedaban ayer en Yeserías 341

SUSCRIPCION PARA LOS DESAHUCIADOS DE LA RONDA DE SEGOVIA : : : : : :

Suma anterior..... 1.225
S. A. R. el Infante D. Fernando.... 50
D. Tomás Rodríguez y sobrinos.... 100
Duque de la Torre..... 5
Un ordenanza del Nuevo Club..... 5
Un señor que no dió su nombre..... 2

Total..... 1.387

REBAJA DEL PAPEL

La Central Papelera participa a todos los consumidores de papel de España, que después de la rebaja de veinte pesetas por cien kilos, que acordó el pasado mes de marzo, ha acordado una nueva baja también de veinte pesetas, a partir del primero del corriente mes de abril.

Igualmente pone en conocimiento de los consumidores, que a medida que las circunstancias del mercado de primeras materias lo permita, procederá a nuevas rebajas en los precios del papel.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta droguerías y farmacias.

Mundo Eclesiástico

El 4 del actual darán principio en la mayor parte de los templos de Madrid solemnes septenarios en honor a Nuestra Señora de los Dolores, entre cuyos templos figura la parroquia iglesia de Nuestra Señora la Real de la Almudena, en que predicará D. Rogelio G. Jaén y García, y en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, en cuyos cultos ocupará la sagrada cátedra D. Mariano Benedicto.

Terminadas las Misiones y celebradas con gran recogimiento y piedad, las procesiones con la muy venerada imagen de Nuestra Señora de los Dolores, a la que se da culto en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás), sigue a la que se da el nombre de «misionera», dará principio en dicho templo solemnisimo septenario, siendo muy notable la función que se efectuará el día 11, festividad de Nuestra Señora.

Por consiguiente, la procesión que un estimado colega anuncia para la próxima semana a la parroquia del Purísimo Corazón de

María (Peñuelas) desde otro templo, no tendrá lugar, en razón a que ya se ha efectuado el domingo 30 del mes próximo pasado, y hallarse ya la imagen, después de las procesiones, colocada en su capilla del templo de los Servitas.

El 6 del corriente se procederá a dar lectura al decreto de canonización de Juana de Arco, aprobada unánimemente por los cardenales.

Se halla muy adelantado el monumento que con destino a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, que ha de exhibirse el próximo Jueves Santo, está pintando el reputado artista D. Ramón Pulido, por encargo del muy celoso é ilustrado párroco de dicha iglesia, D. Emilio Franco, quien ha conseguido de sus feligreses algunos donativos para la construcción del monumento y para ornamentos de tan visitada parroquia.

Diputación provincial

En las oposiciones celebradas anteaer para cubrir plazas de oficiales cuartos del Cuerpo administrativo provincial, actuaron cuatro opositores, siendo aprobado únicamente D. José Abreu de Hurbide, que obtuvo 45 puntos, calificación que ha sido la mayor entre los opositores aprobados.

De los 31 opositores que hasta ahora han actuado en el segundo ejercicio, resultaron aprobados siete.

Hasta fines del presente mes durarán las oposiciones de este segundo ejercicio, puesto que se suspenderán durante toda la próxima Semana Santa.

Se calcula que de los 96 aprobados en el primer ejercicio aun faltan por actuar 53, si es que de éstos no se retiran algunos antes ó en el momento de ir a actuar en la oposición, como viene ocurriendo con frecuencia.

Gravísimo conflicto

El Gobierno debe adoptar medidas urgentes para evitar un grave problema que se avecina con motivo de la cuestión de las subsistencias en los pueblos de la provincia de Madrid.

Se hallan en Madrid Comisiones de los Ayuntamientos de Las Rozas, Cadalso de los Vidrios, San Martín de Valdeiglesias y Cenicientos, que han visitado al ministro de Abastecimientos y al gobernador civil para exponerles la situación por que atraviesan dichos pueblos.

Los comisionados han venido para que las autoridades les manifiesten concretamente dónde pueden los comerciantes de dichos pueblos adquirir géneros alimenticios, pues sus gestiones para comprarlos vienen siendo hace algún tiempo completamente inútiles.

No existen en dichos pueblos sino escasísimas cantidades de harina, y los almacenes locales están casi vacíos.

En tal situación, los vecinos les han designado para venir a Madrid a exponer la situación y buscar un remedio al mal, confiados en su gestión, pero respetamente decididos a no conformarse con buenas palabras.

Como en los pueblos el alcalde y los Ayuntamientos representan la autoridad, a ellos se han dirigido los vecinos, exigiéndoles la solución del problema, que nuestros lectores juzgarán si es gravísimo y urgente.

Los concejales llegados a Madrid han decidido no volver a sus pueblos sin una solución.

A los periodistas les han manifestado que el conflicto es inminente.

El ministro de Abastecimientos les ha manifestado que la Junta provincial de Subsistencias es la encargada de resolver la cuestión, indicando dónde pueden ser adquiridos los artículos al precio de tasa.

El gobernador civil les ha manifestado, con toda lógica y veracidad, que él no puede indicar dónde pueden los comisionados adquirir los artículos al precio de tasa.

Pero lo más grave es lo que ocurre con la harina.

Los panaderos de dichos pueblos no han podido adquirirla ni en Carabanchel ni en Aranjuez ni en otros puntos, cuyos Ayuntamientos se niegan a la salida de dicho producto.

Bien es verdad que de dicho artículo de consumo, como de la gran mayoría de los restantes, los pueblos de la provincia se surten en Madrid, y se da el caso de que el alcalde de esta población ha recibido orden terminante del ministro de Abastecimientos de no despachar una sola «guía» para que pueda salir harina de Madrid, orden que las autoridades locales madrileñas no pueden desobedecer.

¿Qué remedio pueden hallar los vecinos de estos pueblos que no encuentran artículos para su consumo, a ningún precio?

Son muchos los conflictos pendientes para provocar deliberadamente, ó por abandono, uno más, de caracteres gravísimos.

Hay que advertir que el caso de los cuatro pueblos citados no es el primero. Por el Gobierno civil han desfilado representaciones de toda la provincia con análogas quejas.

Los comisionados han decidido visitar al ministro de la Gobernación para exponerle la situación de sus pueblos respectivos y han anunciado que de no darse solución inmediata al problema los cuatro Ayuntamientos presentarían inmediatamente la dimisión colectiva.

Sería grave la solución, más aún si tal conducta fuera imitada por los restantes Ayuntamientos de la provincia.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 22.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«EL CASO ES PASAR EL RATO» : : : : :

Novedades.—La obra estrenada anoche en este teatro con el título que encabeza estas líneas es una revista vistosa y divertidísima que desde las primeras escenas alcanzó un éxito grande de risa.

La nueva revista está planeada de un modo original, habiendo sus autores despreciado el tan manoseado patrón que tantas y tantas veces sirvió para hacer este género de obras.

Prueba de ello es que el diálogo que sirve para exponer el asunto de la revista fue recibido con constantes carcajadas y comentado favorablemente el modo de presentar los episodios.

Los maestros Quisiant y Jimeno han escrito una partitura digna de todo elogio por su inspiración y su alegría.

Varios números fueron repetidos entre grandes ovaciones, siendo el mejor, aunque no se hará popular, y que cantó de modo imitable María Lacalle; unos cuantos que cantó el Sr. Aparici mientras dirige la orquesta, haciendo las delicias del público, que le oteó y obligó a repetir, y unas canciones netamente flamencas, cantadas admirablemente por el Sr. Lorens.

También merecieron los honores de la repetición un lindísimo baile, interpretado de un modo irreprochable por María Lacalle y el Sr. Alares, y el tercio de la chula y los quintos, y el de los acaparadores.

La obra, como queda dicho, alcanzó un éxito grandísimo, y a él contribuyeron de un modo muy eficaz las señoritas Lacalle y Perales, y las señoras Aracil y Romero, y los señores Aparici, Gómez, Cumberas, Codorniu, Lorens, Alares, Toba, Vega y González.

Todos ellos trabajaron con verdadero entusiasmo, por lo que escucharon muchos y muy justos aplausos.

El decorado, de tantas veces aplaudido pintor escenógrafo Sr. Gayo, de gran efecto.

La manera de terminar la obra sorprendió a algunos espectadores, que después de haber reído y aplaudido sin cesar durante una hora, protestaron; pero estas protestas fueron ahogadas por los aplausos de la mayoría, que obligó a presentarse en el palco escénico muchas veces a artistas y autores.

«El caso es pasar el rato» es obra que se hará centenaria en los carteles.

GACETILLAS

Princesa.—Hoy jueves, undécimo de abono, a las seis de la tarde, se pondrá en escena el nuevo drama en cuatro actos, original de don Jacinto Benavente, titulado *La vestal de Occidente*.

El viernes, a las seis de la tarde, en función especial a precios especiales, quinta representación de *La vestal de Occidente*.

Se despachan billetes en Contaduría para estas funciones.

Lara.—Desde que pasó *Cobardías* de la centésima representación, parece haberse rejuvenecido, a juzgar por el número público que nuevamente presencia sus representaciones. Bien es cierto que a la interpretación, siempre perfecta, y al interés que la comedia tiene, se une un fin de fiesta de verdadero mérito con la actuación de la notable bailarina Laura de Santelmo, que ha obtenido un éxito extraordinario.

Centro.—Compañía de Francisco Morano.—Hoy jueves se pondrá en escena en las funciones de las seis de la tarde y diez y cuarto de la noche la extraordinariamente aplaudida comedia dramática en tres actos y un epílogo, original del ilustre escritor Henry Kistemackers, adaptada al español por D. Alejandro P. Maristany, titulada *La emboscada*, en cuya obra tanto se distinguen la primera actriz Amparo F. Villegas, el eminente Francisco Morano y su hijo Marcial, que ha obtenido un señaladísimo triunfo en el difícil papel que desempeña.

Apolo.—Hoy día 3, a las seis y media de la tarde, 21.º vermuth de moda, representándose la aplaudida zarzuela en dos actos *Los calabreses*. Por la noche, a las diez y media, beneficio de los populares autores Sres. Muñoz Seca, Pérez Fernández y maestro Vives, con la centésima representación de su celebrado sainete *Tranierías*.

El sábado, a las diez y media de la noche, estreno de la zarzuela en dos actos, dividida en cuatro cuadros, en prosa, original de José Fernández del Villar, música del maestro José Cabas, *El huerto de los rosales*, para la que ha pintado dos decoraciones el escenógrafo Luis Muriel.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría el jueves y viernes, de doce de la mañana a doce de la noche.

Cómico.—Hoy, a las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche, se pondrá en escena en este teatro el emocionante drama en cuatro actos, con grandes trucos y escenas de verdadera emoción é interés, titulado *La sonata de la muerte*, estrenada anoche con grandísimo éxito.

Se despacha en Contaduría con un día de anticipación, a las horas de costumbre.

Infanta Isabel.—Hoy jueves no se verificará mas que una función de tarde, por celebrarse por la noche una velada artística.

En esta función de tarde, como jueves, se representará la última obra de éxito *Nubeita de verano* (dos actos) y la graciosísima obra de gran éxito de risa *Un drama de Calderón*.

La función dará principio a las seis en punto.

El viernes por la tarde, última y definitiva a precios populares. *Tienen razón las mujeres*.

El sábado, a las seis y media de la tarde, estreno de la zarzuela en dos actos, dividida en cuatro cuadros, en prosa, original de José Fernández del Villar, música del maestro José Cabas, *El huerto de los rosales*, para la que ha pintado dos decoraciones el escenógrafo Luis Muriel.

Las localidades pueden adquirirse en Contaduría el jueves y viernes, de doce de la mañana a doce de la noche.

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGAS Y PROTESTAS

EN BARCELONA

Tranquilidad completa

Barcelona, 1.º.—La tranquilidad es completa; los servicios y los usos de la ciudad van normalizándose dentro de la anomalía de las circunstancias actuales, y los ciudadanos van acostumbrándose a prescindir de muchas cosas que se estimaban indispensables, acomodándose a las exigencias de la realidad. Sin protestas, con cierta resignación, en espera de que esto pasará, el buen barcelonés se resigna filosóficamente.

Renace la confianza

Pocas veces, quizás nunca, ha atravesado una ciudad un período tan difícil, tan prolongado, tan preñado de amenaza y misterio como el actual, con una calma tan estoica, sin nerviosismos, sin impaciencias, y, sobre todo, sin protestas ruidosas como ahora. No es fatalismo, ni casi resignación: es la confianza, la seguridad con que se sufre una dolencia de la que se sabe que tiene sus períodos máximo y mínimo, y se espera con cierta tranquilidad el establecimiento. La ciudad, vejada a diario por blancos y negros, por políticos y obreros, confía que el estado actual llevará consigo un período de tranquilidad con el restablecimiento del principio de autoridad, relajado por todos de unos años a esta parte.

Precauciones

A las diez y media notóse en las Ramblas la presencia de nutridos grupos, por entre los cuales circulaban algunos dando una consigna: una orden; se dieron órdenes de disolverlos, consiguiéndose sin gran esfuerzo, pues los que componían los grupos se disolvieron en pocos momentos, desapareciendo.

Los carteros

Según más tarde se dijo, estaban compuestos por carteros, que esperaban órdenes del presidente de su Sociedad; la consigna que se reculó fue la de que se presentaran hoy en la administración a suscribir las instancias de ingreso en el Cuerpo, lo que han cumplido todos los que no lo habían hecho en los días anteriores, y que eran unos 200. Con ello se ha por conjurada la huelga; lo confirma el haberse suspendido la orden de que los interesados fueran a recoger los certificados a los locales designados.

Camino de la normalidad

El movimiento rodado fue durante el día mayor que ayer; en el puerto se ha notado más, pues han aumentado los empleados en carga y descarga de buques. También ha sido mayor el número de los obreros que han acudido a los talleres dispuestos a trabajar, habiendo sido detenidos muchos acusados de reaccionarles con amenazas. Los mercados han continuado bien abastecidos, habiendo sido mayor en ellos la vigilancia ante los rumores circulados de que se elevaría alguna algarada. Esta mañana ha empezado el pago de la semana a los empleados de los tranvías; han acudido muchos, pero más que a cobrar los días devengados, a saber cuándo reanudarán el trabajo, pues son muchos, la mayoría, los que disienten del movimiento.

Otras noticias

El Ayuntamiento ha celebrado sesión, desechando algunos asuntos de trámite. El ex jefe de Policía Sr. Tressols ha sido designado para ocupar un cargo en la sección de investigación. Anoche, un auto que realizaba un servicio especial se desvió en su marcha por la Rambla de Canaletas, subiendo a la acera y atropellando a varias personas que estaban en la terraza del café Petit Pelayo; resultaron varios heridos de poca importancia, velados y volcados y vajilla rota.

LUIS FIGUEROLA

Dice el capitán general

Barcelona, 2.—El capitán general ha dicho a los periodistas que es probable que los carteros presten servicio el viernes próximo.

Añadió que hoy nos comunicaría noticias satisfactorias para la normalidad de Barcelona.

Concierto suspendido

Barcelona, 2.—La eminente concertista Dolores Benaiges de Aris, que tenía anunciado un recital de piano en el Palacio de la Música Catalana, ha aplazado el concierto hasta el día 10.

La censura roja

Barcelona, 2.—El director de «El Liberal» se ha adherido a los acuerdos que tomaron los demás directores de periódicos diarios contra la llamada «censura roja».

Quinientos obreros al trabajo

Los obreros de la Compañía Norte de los talleres del barrio de San Andrés, en número de 500, han vuelto al trabajo.

Los pequeños talleres

Siguen volviendo al trabajo los obreros de los pequeños talleres.

Salida de tranvías pilotados por personalidades

Barcelona, 2.—Los primeros tranvías han salido pilotados por el ex ministro conde de Caralt, el ex senador marqués de Alella, ingenieros, director de la Compañía y antiguo empleado de la misma. En la línea de San Andrés el servicio se presta con normalidad. Los tranvías van llenos de señoras.

Servicio normalizado

Ha quedado normalizado el servicio de transporte de cadáveres por el mismo personal de la Compañía monopolizadora, que ha vuelto al trabajo.

Para obsequiar al Ejército

Barcelona, 2.—Ascienden a 127.000 pesetas los donativos recibidos para obsequiar a las fuerzas del Ejército y Armada de esta guarnición.

Los tranvías

A las diez de la mañana se ha reanudado el servicio de tranvías de las líneas de Gracia, circunvalación y Gran Vía. Los coches van conducidos por el antiguo personal, vistiendo el uniforme de la Compañía. Los coches van custodiados por fuerzas del Ejército. No se ha registrado ningún incidente.

Tranquilidad

La tranquilidad es completa. Las calles están muy animadas. El servicio de vigilancia se ha reducido notablemente.

EN SANLUCAR

Dos kilos, igual a 560 gramos

Sanlúcar de Barrameda, 2.—Ha sido encarcelada Ana Sánchez Piazot, expendedora de carbón, por expender dos kilos, que sólo tenían 560 gramos de peso.

Contra los acaparadores y los que roban en el peso

Las vendedoras de patatas se negaron a llevarlas al mercado por no venderlas al precio de la tasa. El alcalde continúa su campaña contra los acaparadores y los industriales que venden con faltas en el peso.

EN ZARAGOZA

Existencia de trigo y harina

Zaragoza, 2.—Han terminado de hacerse las estadísticas de existencia de trigo y harina en las fábricas de la capital y de la provincia. De ellas resulta la existencia de 76.620 quintales métricos de trigo, y 22.989 de harina.

La hora del cierre del comercio

Se ha reunido la Defensa Comercial, acordando solicitar de la Junta local de Reformas

Sociales que les sea concedida autorización para cerrar las tiendas una hora más tarde a partir del cambio de horario.

También acordó fundar una Cooperativa mercantil, con el fin de regular los precios y expulsar a los socios que establezcan la competencia vendiendo a precio inferior al de coste.

Concesiones a los obreros.—La huelga de tipógrafos.—Multas : : : :

Zaragoza, 2.—Los sombrereros han concedido a los patronos once días para contestar a las bases de petición de mejoras presentadas.

Una Comisión de patronos albañiles, acompañada de representantes de la Sociedad de arquitectos, ha visitado al gobernador para expresar su conformidad con otorgar a los obreros del ramo de construcción las mismas ventajas que se han concedido a los de Madrid.

El duque de Luna, que posee fincas en Villa Pedrola, ha concedido, mediante un pequeño censo, varios terrenos a los obreros de la localidad.

Estos han constituido un Sindicato para trabajar las tierras, destinando los productos a una Caja de Ahorros y pensiones.

Continúa la huelga de tipógrafos, publicándose únicamente un «Boletín Oficial».

El gobernador ha impuesto multas a quinientos comerciantes e industriales por ocultación de artículos de primera necesidad.

EN MURCIA

Mejora la situación en las minas : : : : :

Murcia, 2.—Comunican de La Unión que mejora el conflicto minero.

En varias explotaciones se ha reanudado el trabajo.

El comercio socorre a los obreros : : : : :

El comercio reparte diariamente socorros de seis reales a los numerosos obreros que se hallan sin trabajo.

Para ocupar a los obreros

Dicen del pueblo de Pacheco que se han reunido los propietarios, acordando realizar obras en sus fincas para dar trabajo a los obreros que carecen de él. El número de éstos asciende a 2.000.

Visitando al gobernador

Una Comisión de vecinos del pueblo de Sucina visitó al gobernador, pidiéndole que gestione cerca del Gobierno la ejecución de obras públicas en aquel Municipio, para dar ocupación a mil obreros que huelgan forzosamente.

EN SEVILLA

Pidiendo nuevas leyes

Sevilla, 2.—La Unión Comercial ha enviado al Presidente del Consejo un escrito reiterando la petición de leyes de carácter social, que dicha entidad hizo el 25 de enero.

Figuran entre las leyes que reclaman, la de fijación de jornales mínimos, establecimiento y reglamentación del contrato del trabajo y seguro contra el paro y vejez.

Piden también en el escrito que se emita un empréstito de 2.000 millones de pesetas para la construcción de carreteras y ferrocarriles.

Vuelta al trabajo

Ha quedado solucionada la huelga de la fábrica de loza de San Juan de Aznalfarache, habiendo reanudado el trabajo todos los obreros.

EN SALAMANCA

Los fabricantes de harinas : : : : :

Salamanca, 2.—Una Comisión de obreros de la línea de Salamanca a la frontera portuguesa visitaron al gobernador, pidiéndole que gestionara del Gobierno que autorice la exportación de harinas a Galicia en tránsito por Portugal, pues por la prohibición decretada cerraron algunas fábricas de harinas, y esto ha motivado la paralización del transporte de mercancías por dicha línea, lo cual ocasionará que al no tener la Compañía portuguesa ingresos, no podrá atender al aumento de los jornales, con participación del 15 por 100 de elevación de las tarifas ferroviarias.

Los fabricantes de harinas de toda la provincia, que están federados, dicen que la solución es que el Gobierno autorice el tránsito de harinas por Portugal o intervenga para fijar por la línea del Oeste la tarifa más económica, pues de no ser así, se cerrarán para siempre estas industrias, con lo que Galicia sentirá el hambre, muchos obreros quedarán sin trabajo y se perderá el capital que representan multitud de fábricas de harinas. El problema sigue preocupando a la opinión.

EN CASTELLON

Solución de una huelga

Castellón, 2.—El gobernador ha manifestado que se ha solucionado la huelga de los obreros del campo en el pueblo de San Jorge.

Los carniceros se niegan a sacrificar : : : :

En el pueblo de Aimenara los carniceros se han negado a sacrificar, bajo el pretexto de que no se les autorizaba a subir los precios.

El Ayuntamiento ha preparado una mesa en la que obtiene bastante economía el vecindario.

EN TORTOSA

Un petardo

Tortosa, 2.—Anoche, a las diez menos cuarto, estalló un petardo cerca del edificio del Ayuntamiento.

La explosión fué oída en todo Tortosa, alarmando al vecindario, que salió a la calle para averiguar la causa de la detonación.

Los huelguistas

Sólo huelgan en esta ciudad los mecánicos de tres fundiciones, habiéndose negado a secundarles los demás obreros.

EN ALMERIA

Almería, 2.—La Junta de Subsistencias ha acordado prohibir la salida de patatas. Hoy han sido decomisados 334 sacos de patatas, que han sido entregados para la venta pública en el mercado.

EN LOGROÑO

Incautación de una fábrica : : : : :

Logroño, 2.—El ministro de Fomento ha autorizado al Ayuntamiento para que se incaute de la fábrica propiedad de la Compañía Madrileña.

EN VALENCIA

Se acuerda reanudar el trabajo : : : : :

Valencia, 2.—Reunidos los representantes de 71 Sociedades obreras, acordaron reanudar mañana el trabajo por 70 vueltas contra r.

Una visita del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, D. Diego Muñoz Cobos, giró en la tarde de anteaer una visita al grupo de casa baratas para suboficiales y sargentos, que se está construyendo en las inmediaciones de la carretera de Extremadura.

Esperaba al ministro una Comisión de la Cooperativa del ministerio de la Guerra, presidida por el coronel D. Luis López García.

El arquitecto D. Alberto María de Palacios, encargado de las obras, explicó los diferentes detalles del proyecto y las condiciones que habrán de reunir las diversas clases de hoteles que compondrán el grupo.

El ministro se interesó mucho, durante la inspección detenida que llevó a cabo del hermoso hotel que ya está terminado, y tanto al arquitecto como a los señores de la Cooperativa que le acompañaban, les hizo bastantes preguntas respecto a la forma en que habrá de quedar el conjunto de treinta hoteles que integrarán el grupo con la instalación de los servicios de agua, luz, teléfonos y demás comodidades.

El ministro mostróse satisfecho de la obra que lleva realizada la Cooperativa en favor de las clases de tropa y elogió el acierto con que está orientada esta sección de casas baratas, que ha elegido para la edificación del primero de los grupos planeados un sitio muy conveniente, por las facilidades de comunicación que ofrece y por sus condiciones higiénicas de aireación y de proximidad a la Casa de Campo.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 interior', '4 por 100 exterior', '5 por 100 amortizable', '5 % 100 amortizable', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Valores industriales (acciones)'. It lists various securities and their values in two columns (Día 1 and Día 2).

(120) Folletón de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

¡Oh, Dios! si se me pusiera en el tormento, mi madre lo aprobaría. ¡Me asustáis! ¡Pero si sois una víctima, es preciso huir! Eugenia, no volváis a nuestra prisión; venid conmigo a París y os colocaré bajo la protección del conde de Solotare.

—¡Por la noche! —Sí, ¿a qué hora se acuestan en la quinta? —A las nueve ó nueve y media lo más tarde. —¿Dormís sola? —Sí. —Pues bien, a las diez y media, cuando todos duerman, saldréis de vuestro cuarto y bajaréis al jardín. —Si hiciese eso, Luciano, sería una imprudencia. —¿La cosa es posible? —Sí, pero... —Querida Eugenia, os esperaré. —No, Luciano, no; tendré miedo. —No tenéis que tener miedo si tomáis vuestras precauciones. Os ruego que me concedáis esa cita, porque si no, mañana cometo alguna locura. —¡Oh, Luciano! —¿Vendréis? —La puerta del jardín estará cerrada y yo no tengo la llave. —Saltaré por el muro. —¡Dios mío!... ¿Y si os ven? —De noche nadie anda por el campo. —Es grave, Luciano... Renunciad a ese proyecto. —No, querida Eugenia, es preciso que hablemos una hora. Volveré a París en el tren de Versalles. A las diez y media estaré a la puerta del jardín escuchando; os oíré llegar. Pero, para evitar toda sorpresa, daréis dos golpes a la puerta. Será la señal; escalaré el muro y estaré a vuestro lado. —Luciano, ¿lo queréis absolutamente?

—¡Absolutamente! —Estaré en el jardín a las diez y media. —¡Gracias, amada mía! —Hasta después, Luciano. Y la joven se fué corriendo. Luciano recogió el «bouquet» que ella había dejado caer a sus pies, así como los objetos que tenía al pie del manzano, y se dirigió rápidamente hacia el bosque. III Apenas se había alejado, cuando un hombre salió del matorral en que estaba oculto. Este no era otro que el padre de Anastasia. Estaba pálido, agitado y su mirada tenía una expresión feroz. Evidentemente había oído la mayor parte de la conversación de los dos enamorados. Corrió a la puerta del jardín, que la joven había empujado al entrar, y entonces vio cuál fué la causa de no haberla cerrado bien, dando así ocasión a que Eugenia hubiera podido salir del jardín. —Si hubiera tenido cuidado—murmuró—no me vería en el apuro en que me veo. ¿Qué dirá el primo Rabiot? ¿En buena me he metido!... Pero es preciso prevenirle. Tomó el camino del «chalet», adonde llegó sofocado y empapado en sudor. Rabiot estaba en su cuarto, tendido en un diván, reflexionando. ¿En qué? En los millores del señor de Joramie. Era su único sueño. Al ver a Fourel se levantó. —¿Qué pasa? ¿Qué sucede?—le dijo.

—Primo Rabiot, tened calma y no os encolericéis; lo que vengo a deciros... —¡Hablad! —Cuando salí para veros de parte de Anastasia... cometí una torpeza... —No comprendo lo que decís! ¡Con mil millones de diablos, explicaos claramente! —Creí cerrar bien la puerta del jardín... había una piedra y quedó mal cerrada... La muchacha estaba en el kiosco... —¡Me impacientáis!... —Dando sin duda un paseo, notó que la puerta estaba abierta y salió al campo. —¡Y no ha vuelto!—exclamó Rabiot estupefacto. —Sí, sí, ha vuelto y lo que es ahora la puerta está bien cerrada. —¡Ah, respiro! ¡Me habéis dado un miedo!... —Pero no es eso todo, primo. —Pues qué, ¿hay más? —En el campo, la pequeña encontró a uno... —¿Un campesino? —No, un joven de París, y han estado hablando. —¡Diablo, diablo! Pero no importa. Eugenia es una joven muy reservada, que no ha podido cambiar mas que algunas ligeras frases de cortesía con un desconocido. —Desgraciadamente no era un desconocido; se conocen, y mucho. —¿Decís que se conocen? —Era Luciano Morel. —¡Luciano Morel!—repitió Rabiot retrocediendo.

El nombre del joven artista le había producido el efecto de un rayo. Durante un instante quedó aterrado. De pronto se vió acometido de un temblor convulsivo, su rostro tomó una expresión de ferocidad, y sus ojos, inyectados en sangre, parecían saltárseles de sus órbitas. —¡Imbécil, miserable, pillo!—decía sacudiendo a su cómplice con rabia.—¿Por qué me he servido de ti? ¡Tu hija lo ha querido!... ¡Ve, corre ahora en busca de los millones, corre! —Vamos, vamos, primo Rabiot, calmémonos; no es éste el momento de arrebatare y perder la cabeza; es preciso razonar. —¡Estúpido, idiota!—proseguía Rabiot sacudiendo a Fourel con más violencia.—Todo está perdido; va a ser preciso renunciar a todo. Aunque de más edad que Rabiot, Fourel era muy vigoroso y logró soltarse de las manos de su primo, reptiendo: —¡Calmaos, primo, calmaos y escuchadme! Pero Rabiot nada oía. Como un loco furioso iba y venía, dando fuertes patadas en el suelo, magullando su pecho a puñetazos, arrancándose los cabellos y lanzando gritos parecidos a los de un animal montaraz. Fourel había tomado el partido de callarse, y se colocó a una distancia prudencial. Al cabo de diez minutos, Rabiot, cansado, falto de aliento, se dejó caer en un sillón como una masa inerte.

Alcance político

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El Presidente del Consejo recibió ayer al mediodía a los periodistas, diciéndoles que si anteayer no tuvo nada que comunicarnos, ayer tenía menos todavía, porque no había absolutamente nada noticiable.

Había tenido la visita del ministro de la Guerra, que había ido a saludarle y darle al propio tiempo cuenta de una conferencia que había celebrado con el capitán general de Cataluña.

También le había visto el ministro de Hacienda. Este se encontraba muy satisfecho por el excelente resultado que ha ofrecido la recaudación en el pasado mes de marzo.

Ha superado a todos los cálculos; y aunque le ella hay que descontar determinadas formalizaciones de ingresos, que pudieran calificarse de extraordinarios, siempre queda un aumento real de carácter ordinario como correspondiente al expresado mes de marzo, que excede de veinticinco millones de pesetas.

De Alicante había buenas noticias. En Palacio se celebrará el acostumbrado Consejo, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Acercar del viaje del Sultán a Tánger, de que se ocupan algunos informes particulares, hijo el Presidente que no tenía acerca de él noticia oficial alguna, no conociendo del particular más que lo que había leído en un colega de la mañana.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Al salir éste del ministerio de Estado, manifestó que en Barcelona trabajan las pequeñas industrias, y que en Valencia no se ha evitado el estado de guerra, continuando así cosas, en cuanto al trabajo se refiere, en orma idéntica a la de anteayer.

DE ESTADO

Como resultado de las gestiones practicadas por la Embajada de S. M. en Londres, el Gobierno de la India ha dictado una orden prorrogando por los seis primeros meses del año actual la autorización para exportar de aquel país a España, concediendo al efecto permiso para que durante ese período pueda exportarse una cantidad equivalente a la mitad del total del yute de la misma procedencia importado en España en todo el año de 1919.

DE INTERES PARA MADRID

En los círculos políticos ha constituido ayer el tema principal de las conversaciones a situación que está creándose en Madrid ante la escasez, y diríase mejor ante la carencia, de determinados artículos de primera necesidad.

No se mata ganado vacuno en Madrid y la causa que se alega es la de la elevación del precio que ha adquirido de poca tiempo a esta parte.

En casi todas las tabajerías se careció ayer de carne de vaca.

Esta carencia, por lo que a Madrid se refiere, puede ser precursora de una tentativa en abierta de la elevación del precio de dicho artículo, que vendría a coincidir con la rebaja e importancia que el mismo ha tenido en diferentes provincias, entre ellas Salamanca, y el abastecimiento de Barcelona, en donde hoy, rancias a la Junta que allí se creó, no sólo no alta absolutamente nada, sino que además artículos de primera necesidad se expenden a precios inferiores a los que alcanzaron durante el transcurso de la guerra.

Escasó en Barcelona la patata y hoy abunda, y se vende a un precio sumamente módico.

Aquí se vende a un precio elevado, y aunque se anunció que había una oferta de un stock grande de patata que podría venderse a un precio módico en Madrid a 0,25 el kilo, de este ofrecimiento, que nos consta se hizo, no ha uelto a hablarse.

¿Ha sido ó no aceptado el ofrecimiento? Esto es cosa que interesa más al vecindario que las menudencias políticas.

Hay que abastecer de cuanto necesita a Madrid, y como decía muy oportunamente ayer ante una distinguida personalidad, hay que acudir a esa imperiosa necesidad con urgencia, impidiendo que continúe la escasez de determinados artículos y que pueda ser el cindario objeto de nuevas explotaciones, escindiendo para ello en absoluto de nuevas conferencias ó mítines.

HACIA LA NORMALIDAD

El jefe del Gobierno tuvo anoche, a primera hora, noticias oficiales confirmando que tanto en Valencia como en Alicante habían quedado satisfactoriamente resueltas las huelgas generales que en dichas dos capitales existían, y que hoy sería reanudado el trabajo.

Como consecuencia de ello, tanto en una como en otra capital se procederá al restablecimiento de la normalidad, levantándose el estado de guerra.

LA JORNADA DE OCHO HORAS

Hoy publicará la «Gaceta» el decreto relativo a la jornada de ocho horas.

BREVESIM APLAZAMIENTO

Se había anunciado que en la «Gaceta» de hoy aparecería el decreto nombrando la Junta organizadora de la Conferencia oficial del trabajo.

No será publicado hasta mañana.

LA CENSURA

«La Epoca» se lamenta anoche del criterio que se observa en la aplicación de la censura, que ha llegado a suprimir documentos de primera autoridad militar de Barcelona, que habían sido publicados en el «Boletín Oficial».

La misma censura oficial ha tachado a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA noticias y juicios de diferentes personalidades políticas, en ocasión en que esas mismas noticias y juicios van respetados por el lápiz rojo, facilitando

su publicación en las columnas de otros periódicos que salían a la misma hora que el nuestro.

LA CUESTION SE AGRAVA

Casi toda la Prensa se ocupa anoche de la carencia absoluta de carne de vaca en Madrid.

Los comentarios que en todas partes se escuchan son unánimes.

Todos giran alrededor de las anomalías que ofrece Madrid con relación a otras provincias.

En un caso, como ha ocurrido en Cádiz y León, han sido llevados a la cárcel aquellos industriales que han vendido artículos de primera necesidad a precio superior a la tasa.

En otros, los precios, con preferencia los de las carnes, han sido rebajados, como ha sucedido en Barcelona, que ocurría algo idéntico a Madrid; en Salamanca y en otras poblaciones importantes.

Aquí se deja de matar ganado vacuno, y coincidiendo con la baja del tocino en Salamanca, de cuya provincia se exporta a Madrid, se anuncia la subida de dicho artículo en esta corte.

Las preguntas que todo el mundo se hace son éstas:

¿Cuál es la política del ministro de Abastecimientos con relación a los grandes centros de consumo? ¿Puede prolongarse por más días esta situación especial de Madrid?

Pues dejando cuanto a la carne afecta a un lado algo, que ofrece un aspecto más delicado, podría decirse con relación al pescado.

Por el momento nos limitaremos a una pregunta, por si hay quien la recoja y quiere tomar una medida:

¿Es cierto que el pescado que se descarga en las estaciones de Madrid no va todo a los Mostenses, y con el pretexto de llevarlo directamente a determinados puestos de venta al detall, va parte a cámaras frigoríficas, disminuyendo con ello la concurrencia en el mercado al por mayor, y facilitando esa menor concurrencia que se mantengan los precios altos?

¿No hay manera de obligar, en circunstancias extraordinarias, que todo el pescado que se reciba para la venta, cualquiera que sea su destinatario, vaya al mercado?

INFORMES OFICIALES

El Sr. Lladó manifestó anoche que las noticias de Alicante y Valencia eran satisfactorias.

En Alicante se ha normalizado todos los servicios y la vida de la población es completamente normal.

En Valencia hay la impresión de que hoy se reanudarán los trabajos en todas partes.

BANQUETE AL MINISTRO DE ABASTECIMIENTOS

Con objeto de obsequiar al ministro de Abastecimientos, D. Leonardo Rodríguez, y al subsecretario del mismo departamento, don Ramón Bustelo, reunieron ayer en el restaurant Tournoi los representantes parlamentarios de la provincia de Lugo.

Asistieron al banquete D. Augusto González Besada, el Sr. Rodríguez Viguiri, conde de Peña Ramiro, Sr. Martínez de Velasco, Sr. Lladó, Sr. Soto Reguera, D. Pegerto Pardo Belmonte, D. Joaquín Quiroga, D. Lorenzo del Busto, y mandó una entusiasta adhesión D. Avelino Montero Villegas. Por encontrarse ausente no pudo asistir el diputado por Fonsagrada, Sr. Portela Valladares.

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo, afirmándose una vez más la estrecha solidaridad que existe entre todos los diputados y senadores de la provincia lucense.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

ELECCION RENIDA

En el Colegio de Médicos

El ambiente de reivindicación y de mejora profesional que respiran en España casi todas las clases sociales ha impregnado también a los médicos, y en las elecciones celebradas ayer para cubrir los cargos de la Junta directiva, la lucha y el entusiasmo han llegado al máximo.

En los dos días que ha durado la elección, el local del Colegio se ha visto plétorico de votantes, habiendo desfilar por allí muchísimos médicos—jóvenes y viejas eminencias—que por primera vez lo visitaban.

Amigos y partidarios de los que integraban las dos candidaturas que más se han cotizado hacían en la escalera y dentro del Colegio el reparto de papeletas y el elogio de sus adeptos.

Unos decían que el nuevo local social, el Montepío general médico y el arreglo de las patentes serían cosa hecha si triunfaba la candidatura de altura; otros, los de enfrente, los que defendían a los candidatos que no tienen automóvil ni consulta con número para cinco días, alegaban que éstos tienen más tiempo, más actividad y más entusiasmos.

Pero, en fin, votos son triunfos. El escrutinio, que terminó anoche, a hora ya muy avanzada, da el siguiente resultado:

Presidente, doctor Ortega Morejón; vocal primero, doctor A. Gracia; ídem segundo, doctor Blanc Fortacin; ídem tercero, doctor La Serrana; ídem cuarto, doctor Pardo Regido; ídem sexto, doctor Ricardo Cortés; ídem séptimo, doctor Piga Pascual; ídem octavo, doctor Guerra; ídem noveno, doctor Fuertes; ídem décimo, doctor Masip; contador, doctor Arquellada; secretario, doctor Coca.

Nuestra enhorabuena a los elegidos.

AGUA DE SOLARES

Insustituible como agua de mesa.

UNA REAL ORDEN El adelanto de la hora y los servicios de ferrocarriles

La «Gaceta» ha publicado una real orden de Fomento resolviendo lo que se refiere al adelanto de la hora.

A las veintitrés horas del día 6 de abril se adelantarán sesenta minutos todos los relojes del servicio de ferrocarriles.

Todos los trenes que se hallen en marcha a las veintitrés horas, así como los que tengan su salida del punto de origen entre las veintitrés horas y un minuto y las 0 horas del día 7 de abril, circularán con sujeción a sus itinerarios con el retraso que represente la diferencia entre la hora reglamentaria de salida y la que marque el reloj de las estaciones en aquel momento, justificándolo en las hojas y en los partes «por el cambio de hora».

Todos los trenes que salgan de las estaciones de origen después de las 0 horas del día 7 de abril lo efectuarán a las horas reglamentarias.

Los trenes de viajeros que tengan que asegurarse combinaciones en los empalmes con otros trenes que hayan salido de su punto de origen antes de las 0 horas del día 7 de abril esperarán el tiempo concedido para su espera, teniendo en cuenta el retraso con que circulen estos últimos por el cambio de hora.

Las Compañías de ferrocarriles circularán con la anticipación debida un aviso a todos los jefes de estación con instrucciones concretas y bien detalladas para asegurar y regularizar el servicio de trenes atemperándose a las órdenes y reglamento de circulación de cada Compañía, quedando facultadas para dar por terminada la circulación de los trenes que sea conveniente a las veintitrés horas del día 6 de abril, desde cuyo momento podrán seguir su marcha hasta su destino como especiales al amparo del telegrafo, ó formular itinerarios especiales de continuación de los trenes que por su horario lo necesitasen, sometiéndolos a la aprobación de las divisiones de ferrocarriles.

Los plazos de entrega de las mercancías que estén afectadas por el adelanto de los relojes se considerarán prorrogados en una hora.

Crónicas de Biarritz

Ha regresado de San Moritz la marquesa de la Gándara, que pasará una temporada con su madre, la marquesa de Baroja, en su magnífica finca de Anglet.

—Ha pasado unos días aquí D. Guillermo de Osma.

—Los señores de Aramayo han regresado de París.

—Ha sido muy sentida en Biarritz la muerte del duque de Castroterreño, que residía en esta población desde hace muchos años y gozaba de simpatías sin número por su bondad y caballerosidad y lo ameno de su trato.

—Estaba casado con doña María Álvarez de Toledo y Caro, hermana del finado duque de Medina Sidonia.

D. Hortuño de Ezpeleta y Samaniego, duque de Castroterreño, conde de Echaz, conde de Ezpeleta de Veire y Tribiana, dos veces Grande de España, mayordomo mayor de la Reina doña Isabel, fué durante muchos años jefe de su casa en París.

Hija suya es la marquesa de Monte Hermoso, casada con el distinguido mejicano señor de Villamil.

Estaba emparentado con las casas más ilustres de la nobleza española.

A la villa de Castroterreño han acudido todas las personalidades que residen en Biarritz en testimonio de honda simpatía.

Su muerte ha sido repentina; se preparaba el ilustre prócer para salir a la calle y estaba en compañía de la duquesa, con quien se hallaba hablando, cuando se desplomó, suponiéndose sea de una embolia.

—Hace pocos días se ha inaugurado el nuevo local del N. O. Club, que ahora ocupa unos lindos pisos en la calle Mazagran, con hermosas vistas al jardín del hotel de Inglaterra y a la gran playa.

En el primer piso están el salón de lectura y de conversación y el bar; en el segundo, los salones de juego con mesas de bridge y de poker, y en el tercero, habitaciones para socios de paso.

Decoración, muebles y habitación revelan un gusto exquisito, y han sido dirigidos con sumo acierto por el distinguido secretario del Club D. José Bueno, que se ocupa con tanto celo y autoridad de todos los detalles que han asegurado al N. O. Club el gran éxito que logró desde el día que se fundó, hace unos tres años.

MADRIZZY

En los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

EL PRONIMO CONGRESO DE MEDICINA.—El ministro de Instrucción pública ha firmado una real orden disponiendo que para la celebración del primer Congreso Nacional de Medicina, que ha de tener lugar en el presente mes, y con objeto de que resulte con toda la brillantez posible, sean cedidos los locales de la Universidad Central para que sus sesiones puedan celebrarse en los mismos en los días 21, 22 y 23 del corriente.

FOMENTO

RECTIFICANDO UNA NOTICIA.—El subsecretario de Fomento manifestó que se habían publicado en algunos periódicos telegramas de Cartagena en los que se decía que en el vapor España número 6 se había descubierto una estación clandestina de telegrafía submarina, siendo la noticia completamente inexacta, pues dicho barco, como todos los de pasaje y los de la Compañía Transatlántica Española, llevan dos micrófonos, uno a cada costado, con un aparato receptor, y se hace uso de él en tiempos cerrados en nieblas y en las recaladas a puertos en estas condiciones.

Estos aparatos sirven para conocer cuándo

se aproximan otros buques y evitar posibles abordajes y para conocer la proximidad de las boyas, que tienen, a este efecto, campanas para indicar su situación.

EL SEGURO DE COSECHAS POR CUENTA DEL ESTADO.—Acercar de este asunto ha facilitado el marqués de Cortina la siguiente nota:

«Una parte de la Prensa conservadora censura el próximo establecimiento del seguro de cosechas por cuenta del Estado, calificándolo de nuevo sumidero para los recursos del Tesoro, ya sobradamente agobiado, y calificando además el Comité oficial del seguro marítimo de organismo interino, que debía ya haber desaparecido.

Nada de eso es cierto. El establecimiento del seguro de cosechas no costará nada al Estado, como no le cuesta nada el seguro marítimo, que, lejos de eso, ha producido al Tesoro desde que empezó a funcionar el respetable beneficio de 3.108.744,78 pesetas.

La vida de dicho Comité ha sido prorrogada, no por actos de este Gobierno, y si de sus antecesores, sine die, autorizándole para que pueda efectuar el seguro ordinario de mar, independientemente ya del riesgo de guerra, precisamente por el buen resultado que se había obtenido en su funcionamiento.

No hay, pues, como se ve, ningún nuevo sumidero, y si el establecimiento de un servicio que resulta imprescindible ante la negativa de las Compañías a aceptar en sus seguros determinados riesgos de incendios en las cosechas, negativa ante la cual el Estado no podía permanecer indiferente.»

UNA QUEJA JUSTA

Numerosas personas se nos han quejado de que no se ha puesto a la venta en los estancos el tabaco picado en paquetes de 20 y 30 céntimos, clases a las que no ha afectado la subida.

Los estancieros, por su parte, dicen que la Tabacalera no les ha servido en esta «saca» el tabaco de esas clases, y ello da lugar a las naturales protestas de los fumadores, que creen que son los estancieros quienes no quieren servirles.

Llamamos la atención de la Arrendataria sobre tan justificadas quejas.

EN EL TEATRO ESPAÑOL

BRILLANTE FESTIVAL

BENEFICIO DE LAS CASAS DE SOCORRO

Español.—Organizada por el excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, se celebró ayer tarde en el clásico coliseo de la plaza de Santa Ana el festival a beneficio de las Casas de Socorro de esta villa y corte, resultando, en verdad, solemnisimo. La organización de tan hermosa fiesta corrió a cargo de nuestro querido compañero el popular teniente alcalde del distrito del Congreso, D. José Serrán, cuyas activísimas gestiones fueron coronadas por el más completo y brillante de los éxitos.

Difícilmente podría hacerse un programa más variado y completo, más prestigioso y atrayente. Con las artistas de «variedades» más sugestivas y hermosas alternaron galantemente los concertistas prodigiosos, que son ya una espléndida realidad en el glorioso campo del arte musical.

Unos y otros pusieron a contribución sus facultades y dotes admirables en beneficio de esa institución, genuinamente española, que tan humanitarios servicios presta a todas las clases sociales, y en particular a los humildes.

El «foyer» estaba adornado de plantas exóticas, y en la embocadura del escenario una magnífica guirnalda de mirto, flores de lirios y geranios, era un bello ornato que acreditaba una vez más el buen gusto del director de nuestros parques y jardines, don Cecilio Rodríguez.

Con la sala rebosante de público, el público culto y selecto de las solemnidades, dió comienzo el espectáculo, a las tres y media en punto, con un concierto ejecutado por la Banda municipal, bajo la inspirada dirección del maestro Villa, que fué cauturosamente aplaudida.

A continuación, la compañía del Español interpretó el primer acto del drama de Echegaray, «En el seno de la muerte», donde Matilde Moreno y Ricardo Calvo hacen verdadera gala de sus facultades admirables, acreditándose como fieles mantenedores de nuestro glorioso teatro clásico.

Después, tras un breve entreacto, se presentó la gentil María Esparza, bella y ligera, como una mariposa en un día de sol. Con gracia incomparable bailó las más alegres danzas, encantando a los espectadores.

En seguida, el barítono Ludolfo Caiña, primer premio del Conservatorio, cantó con delicadeza y maestría el prólogo de «Pagliacci» y otras bellas canciones.

Helena Cortesina, la bien llamada Venus Valenciana, danzó como una ninfa de las sagradas selvas. Bella y helénica, de cuerpo espléndido y macarado, diríase una de aquellas sirenas bíblicas que ofrecían a los argonautas seducidos una copa de aguas amargas.

Mireya, con sus bailes mímicos, estuvo admirable de expresión y sentimiento; su rostro se transfiguró en la danza, como si su espíritu se remontase a regiones paradisíacas.

Al preludiar la orquesta «Las iras de Dios» se oyó un murmullo en la sala y apareció Raquel Meller, la bienamada del público, la niña mimada del dios Exito, la más adorable de las ingenuas, aquella que sabe hablar a todos a la medida del entendimiento de cada uno; así sus canciones, llenas de gracia y de intención, de amor y sentimiento, pueden ser oídas lo mismo por la colegiata más inocente, que por el más pícaro solterón.

A pesar de lo delicado de su salud, la artista quiso contribuir con su concurso al bene-

Homenaje a los autores de «El Avapiés»

El viernes día 4 de abril, a las nueve de la noche, se celebrará en el antiguo café y botillería de Pombó un banquete en honor de Tomás Borrás, Conrado del Campo y Angel Barrios.

Las tarjetas, al precio de 7,50, se despachan en dicho café y en la librería de Francisco Beltrán (Príncipe, 16).

NOTICIAS GENERALES

Ayer miércoles 2 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de D. Agustín Lhardy.

Todas las misas que se celebren hoy jueves en la capilla del Cristo de San Ginés, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Ateneo de Madrid.—Hoy jueves 3, a las seis y media de la tarde, dará el señor don Andrés Ovejero una conferencia sobre el tema siguiente: «El centenario de Ruskin».

Escuela Normal Central de Maestras.—En el tablón de edictos de la Escuela Normal de Maestras, de esta corte, se ha fijado el anuncio convocatorio de exámenes para las señoritas alumnas de enseñanza no oficial y para las señoritas que aspiren a ingresar en la carrera del Magisterio.

Las horas de matrícula en los días laborables será de diez a doce de la mañana durante el presente mes.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

Centro del Ejército y de la Armada.—El próximo sábado 5 del actual, a las siete de la tarde, disertará en este Centro el excelentísimo señor teniente general D. Federico Ochoa y Chumillas acerca de «Recuerdos históricos del Ejército en su relación con el orden social».

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

El cónsul de España en Bombay participa el fallecimiento del súbido español Isidro García Iglesias, de treinta y cinco años, fogonero del vapor español «Arión», que falleció en el hospital de Colombo, en julio de 1918.

ESPAÑA Y EL SEGURO INTERNACIONAL

Se encuentra en Madrid el secretario general del Comité internacional actuarial M. Lefrançois...

Examinando la labor realizada en nuestra patria durante el período de la guerra ha elogiado el sentido progresivo...

Motiva, además, el viaje de tan distinguido hispanófilo el encargo oficial de la Caja general de Ahorros y Retiros de Bruselas...

Resulta también satisfactoria su apreciación del ensayo durante un decenio del peculiar régimen de gestión técnica establecido...

TOROS Y TOREROS

Una reciente, nueva y flamante disposición ministerial contesta cumplidamente a la petición que hicieron los ganaderos referente a la edad de los toros...

La parte más sustanciosa de dicha concesión dice que «se autorice eventualmente la lidia de toros de cuatro años a falta de reses de cinco, siempre que reúnan las demás condiciones reglamentarias...»

No pueden quejarse los ganaderos. Dicen que no tienen toros con la edad que el reglamento prescribe, y se les permite que vengán sus camadas con un año de menos...

Pero es lógico suponer que si cuando se lidaban los cincoaños había que echar mano de los de cuatro años, porque no había bastante con aquellos, ahora que hay más plazas tendrán forzosamente que torosarse uterinos...

Tal vez, y en época no lejána, los ganaderos hagan una nueva petición, diciendo que el reglamento fija un peso mínimo para el oro cincoaño; pero como está autorizado el oro puedan lidiarse con un año menos, no es posible que tengan el número de arrobas que se señala para aquellos...

Es decir, que mientras la afición pide menos puya y más toro, al redondeo irán saliendo corripetos más pequeños, para ser picados con lanzas imponentes. El público no se ha dado en el tamaño de las picas, y a poco que fije su atención y dirija una mirada hacia el arma que llevan los jinetes, tendrá que manifestar su descontento...

Los hombres de á caballo sólo contaron para lograr sus deseos con los jefes de cuadrilla, principalmente con Joselito y Belmonte, que se hicieron solidarios de la solicitud de los piqueros me figuro que por compañerismo, pero me figuro que también porque de ese modo les llegan los toros extenuados, con la lengua fuera y sin poder ni con el rabo...

Pero con el público no se ha contado para nada, con ese público que paga todo lo que se pide por ver estas beceradas ilustradas, al que se le dice ahora que podrá ver un toro antes los cuatrefinitos que se van a lidiar, que llegarán a manos de los fenómenos—principales cabecillas de todas estas cosas—asi muertos y sin peligro para ellos...

Lo que es que el público se va cansando de tanta vaselina, y acabará por seguir vendiendo la afición. De que la afición va aminorándose ya traemos...

Salari y Dominguin Anteayer por la mañana llegaron en el expreso de Andalucía los valientes matadores de toros Julián Saiz (Salari) y Domingo González (Dominguin), a los que fueron a esperar á Cádiz sus respectivos apoderados...

Los toreros heridos Morato sufre la lesión producida por dos cornadas, una de cinco centímetros de profundidad y otra de seis...

Corrida en Aranjuez Ya se han fijado los carteles anunciando la corrida de Aranjuez, y en la que, como es sabido, se lidiarán seis toros de los herederos de D. Esteban Hernández...

Los toreros heridos Morato sufre la lesión producida por dos cornadas, una de cinco centímetros de profundidad y otra de seis...

El estado de Oñtioncito no es nada satisfactorio. Anteayer, á última hora de la tarde, se supo que José Morales se encontraba grave y sufría una calentura muy elevada...

En la madrugada de ayer seguía agravándose. P. ALVAREZ

CONTRA LOS CONSUMOS

La Comisión ejecutiva de defensa de los intereses nacionales contra el restablecimiento del impuesto de Consumos, para protestar contra la conducta del Ayuntamiento restableciendo nuevamente el impuesto de Consumos, ha tomado el acuerdo siguiente:

«Cierre de todos los establecimientos afectados por el nuevo impuesto, durante todo el próximo viernes.

Caso de que el Gobierno sancione lo acordado por el Ayuntamiento, hacer indefinido el cierre.

Los establecimientos de comestibles tendrán abierto hasta las diez de la mañana todos los días que dure el cierre, para que pueda aprovisionarse el público de los artículos de primera necesidad.»

SUCESOS DEL DIA

Los infieles El dueño de la panadería de la calle de San Bernardo núm. 17, ha denunciado á un dependiente suyo, que ha desaparecido con el importe de la cobranza y un billete de cien pesetas que le dieron en una casa para cambiarle.

Hurto En los muelles de la estación del Mediodía sustrajeron dos barras de plomo de una expedición.

Robo En la calle de Benito Gutiérrez, núm. 5, domicilio de dona Teresa Muñoz González, entraron ladrones por una ventana que da á un solar y se llevaron un baúl con ropas, propiedad de una hermana de la denunciante.

Los perros En la calle de Torrijos, un perro mordió á la niña de diez años Dolores Edesa, que habita en la calle de Don Ramón de la Cruz, y le causó una herida de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Caída Domínica Carreter Madón, de cuarenta y nueve años, se cayó de una silla en su domicilio, calle de Azcona, núm. 5, y se fracturó una costilla del lado derecho.

Los abrigos Matías Devans Mengual, de cincuenta años, cuando trataba de vender en una casa de préstamos de la calle de Leganitos un abrigo que había sustraído momentos antes en la academia de la calle del Arenal, número 15, fué detenido á petición del dueño de la prenda, D. Casto Alonso Torres.

EXITO DE LIBRERIA Se ha puesto á la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA. TRES PSETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

ESTADO DEL TIEMPO

Toda España está bajo el influjo de una perturbación atmosférica, que produce aguaceros abundantes en Andalucía y de menos intensidad sobre el resto de España.

La temperatura es baja en toda España y singularmente en la meseta central. Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria, buen tiempo poco estable. Resto de España, chubascos.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día 2, 697,6 milímetros. Temperatura máxima del aire á la sombra, 14°,1. Idem mínima, 2°,4. Humedad del aire, 81 por 100. Lluvia recogida, 3,3 litros por metro cuadrado. Recordar total del viento durante las últimas veinticuatro horas, 140 kilómetros. Velocidad máxima del viento, 36 kilómetros por hora. Dirección dominante, varia.

Tiempo probable en la provincia de Madrid.—Chubascos.

PROVINCIAS

No cobran los Jurados Cádiz, 2.—A los jurados que han venido á actuar en la Audiencia desde el campo de Gibraltar y otros pueblos lejanos no se les pagan sus dietas y se ven obligados á recurrir á la usura para regresar á sus casas. Piden al ministro de Gracia y Justicia envíe fondos para esta obligación.

El expreso Cádiz-Madrid : : : : : Merced á gestiones del marqués de Salobral se restablecerá muy pronto el expreso Cádiz-Madrid, comenzando el servicio en cuanto se reciban unas locomotoras que se esperan.

Tipógrafos que huelgan Huesca, 2.—Los obreros tipógrafos del «Diario de Huesca» se han declarado en huelga por haber sido despedido uno de sus compañeros, que cuestionó con otro. Huelgan actualmente los tipógrafos de dos periódicos locales. Estos se publican confeccionados por los redactores.

Temporal marítimo Cádiz, 2.—Reina furioso temporal marítimo, que impide la salida de algunos barcos. En la provincia hay lluvias generales, que prometen una buena cosecha.

Un crimen Zaragoza, 2.—En Terer ha ocurrido un suceso sangriento. Los vecinos Bernardo Luis Morell y Florencio García Azama rifieron por cuestiones de familia, matando Florencio á Bernardo.

El «Reina María Cristina» : : : : : Gijón, 2.—Ha llegado á este puerto el transatlántico «Reina María Cristina», procedente de la Habana.

Desembarcaron 208 pasajeros. Dejó en el muelle, por venir consignados á esta plaza, 1.000 sacos de azúcar y 200 de café. Por la noche siguió su viaje á Santander.

Suceso extraño Castellón, 2.—En el hospital Provincial ha ocurrido un suceso que debe envolver cierto misterio. Anoche se presentó allí, solicitando albergue, un caballero bien trajeado, diciendo que se hallaba cansado y enfermo, y fué instalado en la cama número 23 del departamento de Medicina.

De madrugada, una hermana de la Caridad le ofreció un vaso de leche, que él rehusó. Transcurridos unos segundos, se oyó una detonación, y cuando entraron á ver qué sucedía se encontraron con que el desconocido se había disparado un tiro de revolver en la teta izquierda.

Avisado el Juzgado, se personó inmediatamente en el lugar del suceso, tomándole declaración. Dijo llamarse Alberto Coto Ferrer, de cuarenta y nueve años, soltero y natural de Figueras. Se dedicaba en América á la extracción de azúcar y caucho, con lo que obtenía pingües beneficios, permitiéndose un viaje de recreo cada seis años á Europa.

Había desembarcado en Barcelona el día 14 de diciembre último para realizar un negocio, en el cual ha sido estafado. No tiene familia ni conocidos en España, pues desde pequeño marchó á América, y hace días salió de Barcelona, llegando en tren á Tortosa, desde donde continuó á pie el viaje á Castellón. Durante el trayecto rompió su documentación, por abrigar propósitos de suicidarse.

Preguntado si era sindicalista, dijo que ignoraba lo que significaba eso. Se negó á confesarlo, como asimismo á contestar á otras preguntas. Su estado es gravísimo, y el suceso es muy comentado, fantaseándose mucho, y no faltando quien crea puede tratarse de un bolcheviki.

Una pena de muerte San Sebastián, 2.—El Tribunal de Derecho dictó sentencia contra Prudencio Zozaya, acusado del delito de asesinato, condenándole á la última pena. El reo lloró al escuchar la sentencia.

Accidente lamentable Comunican de Eibar que, hallándose examinando un arma de fuego, Salvador Aristonri tuvo la desgracia de que se le disparase, alcanzando la bala al obrero Alejo Alberdi, que resultó herido de gravedad.

Accidente del trabajo Hallándose cortando árboles el talador José Antonio Elizaguirre, le alcanzó, al caer á tierra, un tronco talado, produciéndole la fractura del cráneo.

El vapor «Balmes» Cádiz, 2.—Procedente de la Argentina ha entrado en este puerto el vapor «Balmes», de la Compañía de Pinillos. Trae 250 pasajeros, dejó en Cádiz 3.000 sacos de café y lleva para Barcelona 3.000 toneladas de trigo y harina.

CARTEL PARA EL DIA 3

ESPAÑOL.—6 y 10, Blasco Jimeno. PRINCESA.—Compañía Guerrero-Mendoza, 6, undécima función del abono de jueves blancos, La vestal de Occidente. COMEDIA.—6, matinee con precios de diario, La casa de la Troya (Victor Mercadillo).—10,15, La casa de la Troya (Victor Mercadillo).

LARA.—6,15, Lo que no se tiene y Laura de Santelmo.—10,15, Cobardías y Laura de Santelmo. CENTRO.—Compañía Francisco Morano.—6 y 10,15, La emboscada.

INFANTA ISABEL.—6 (especial), Nubecita de verano (dos actos) y Un drama de Calderón (dos actos).—Por la noche no hay función.

ESLAVA.—6, La felicidad de Antonieta.—10,15, La vida sigue.

APOLO.—6,30, 21 vermouthe de moda, Los calabreses.—10,30, beneficio de los señores Muñoz Seca, Pérez Fernández y Vives, Trianerias.

COMICO.—Compañía Rambal.—6,15 y 10,15, La sonata de la muerte (cuatro actos).

REINA VICTORIA.—6, La mujer artificial y Helena Cortesina.—10,15, La araña azul y Helena Cortesina.

NOVEDADES.—6, El cotarro nacional.—7, La oración de la vida.—9,15, Carcereras.—10,15, El caso es pasar el rato.—11,45, Chiribitas.

MARTIN.—Moda.—6, La danza de los velos.—7,15, Bohemios.—10,15, Bohemios. 11,30, La danza de los velos.

TRIANON-PALACE.—Cinema y variedades de moda.—Exito inmenso de Alicia Elias y Lolita Baldó.—Despedida de la aplaudidísima Lola Montes.—Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—Tarde, á las 4; noche, á las 9,30.—Estreno, El rey de la noche (segunda jornada, tres partes, El ave de rapaña).—La infamia de su tutor (Triangle, dos partes).—La verdad, por Blanquita Suárez, y otras.—Mañana, viernes de moda.—Estreno, Las dos Glorias, creación de Besie Barriscale.

AVISOS UTILES

Casa Hernández, Montera, 33 Confección de trajes de sastré y fantasía. Corte esmerado y precios económicos. 200 modelos de sombreros de la estación. Casa ESPECIAL en FALDAS BAJERAS Nota.—Hasta fin de mes se liquidan todas pieles y abrigos de invierno.

FIEBRES GRIPALES LAS COMBATE LA

PALUDINA HÖHR Especifico del Paludismo, Poderoso febrifug QUININA (0,50 AMPOLLA) ARSENICO, AZUL M. Inyecciones y Gotas. (J. HOHR-CADIZ)

CAMISERIA ESPECIAL Guantes, Corbatas, Novedades ONDATEGUIL.-36, Montera, 36

BANCO DE ESPAÑA

76.º Sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100, Emisión de 15 de mayo de 1900, y 8.º de la Emisión de 15 de mayo de 1917.

Debiendo acomodarse la amortización á lotes cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 15 de mayo próximo, la suma de tres millones cuatrocientos cincuenta mil pesetas, por los títulos emitidos en virtud del real decreto fecha 10 de mayo de 1900; noventa y cinco mil pesetas, por la emisión de igual Deuda, según real decreto de 5 de junio de 1902; quinientas treinta mil pesetas por la ampliación de la misma Deuda según real decreto de 15 de abril de 1906; y un millón doscientas ochenta y siete mil quinientas pesetas, por los títulos emitidos en virtud del real decreto de 10 de marzo de 1917, cuyos cuadros respectivos son los siguientes:

Table with columns: SERIES, Bolas encantadas, Títulos que representan, Capital Ptas. nominales, Bolas que han de extraerse, Títulos que representan, Capital que se amortiza Ptas., A pagar por intereses Ptas., Total intereses y amortización Ptas.

Por cada serie se hará un sorteo independiente, y se verificará con arreglo á las disposiciones contenidas en la real orden fecha 30 de junio de 1917. Los sorteos tendrán lugar públicamente en el salón de juntas generales del Banco el día 15 de abril próximo, á las once en punto de la mañana; los presidirá el gobernador ó un subgobernador, asistiendo además una Comisión oficial, el secretario y el interventor. Se anunciarán en los periódicos oficiales os números de los títulos á que haya correspondido la amortización, y quedarán expuestas al público para su comprobación las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en los expresados sorteos. Madrid, 31 de marzo de 1919.—El secretario general, O. Blanco-Reco.

ANTICATARRAL Garofa Suárez Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. Previene contra la GRIPE, PULMONIAS, TUBERCULOSIS, y cura radicalmente la tos y catarros.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

CENTRO ASTURIANO La Junta directiva de este centro convoca á junta general extraordinaria para el día 10 del corriente mes de abril, á las siete de la tarde.—Madrid, 1.º de abril de 1919.

Advertisement for NESTLÉ LACTEADA 50 años de ÉXITO. Includes text: HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídase en todas las Droguerías y Farmacias.

CARRILES 1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con eclusas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada. Pedregos, 3, entresuelo. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

REGISTRADORAS "NATIONAL" MODELOS ULTRAMODERNOS Preciados, 11, principal

